

# КОЛОХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган  
Воскресенского района ВКП(б)  
и райкома, Районной области  
Ленин № 5 м. Выпускает 3 раза в неделю

№ 90 (2909)

29 июля 1942 г.

(Среда)

ГОД ИЗДАНИЯ XII-я

## Больше внимания силосу

Быстро растет поголовье крупного рогатого скота в колхозах нашего района. А с ростом поголовья увеличивается потребность в кормах, и особенно в силосе, так необходимых в повышении продуктивности животноводства.

Там же руководители артелей понимают это, где работают до-фронтально, план силосовых работ выдвигают. Заложив на план выделены массы Калуткинского колхоза, Шадринский, ряд колхозов Икштинского сельсовета и многие другие.

Но есть еще и такие председатели, которые никак не хотят понять необходимости силосования. Тов. Панаев, председатель Балаганского колхоза, чтобы отбыть заказку в 6 тонн силоса, что это? Безответственное отношение к делу или нежелание работать? В Колхозуре? Рыбнов силоса совсем не заказывает. Не следует брать в Мамынке, Бесозарово, Едвинского сельсовета. Тов. Смирнов, Сорочин-председатель колхозов, должен заранее со всеми председателями заботиться об артельном хозяйстве и обеспечивать норматив общестей сил.

План заготовки силоса должен быть выделен в каждом колхозе. А там, где сельхоз не будет силоса, придется заказывать больше количества картофеля. Придется тогда этим руководителям нести ответственность перед колхозниками, т. е. сделать в итоге картофеля меньше достанется на трудозащит. А тов. Бабина в Александровском колхозе силоса уже сейчас столько.

Загружены артели, потеряно время, и все из-за этого.

Сельские советы, первичным партийным организациям надо разрабатывать колхозникам, что заказка силоса приносит большую выгоду хозяйствам. И в течение нескольких дней—последних дней Ленинского силосования—организовать вывозные годового плана силосования. А в сентябре провести дополнительно силосные мероприятия и выдвинуть их отзавой ботвы и другой массой, подводящей для силосования.

## Массовая уборка ржи

В колхозах Галичехинского сельсовета началась массовая уборка ржи. В Валаженинском колхозе «Победа» вчера на жатку вышло 44 человека, в Дюженинском «Новый быт»—20.

С первых дней уборки правления этих колхозов устанавливали среди колхозников индивидуальную сделку и организуют социалистическое соревнование.

Претивила и выборочной уборке ржи Воскресенский колхоз «12 лет Красной Армии». А. Березкин

## Все для фронта!

### Примем активное участие в подписке на билеты второй денежно-вещевой лотереи

### Подписка проходит активно

Подписка на денежно-вещевую лотерею в колхозах Паутужинского сельсовета растет с каждым днем. Председатель колхоза им. Буденного Г. А. Смирнов подписался на 700 рублей, председатель колхоза «Красный шар» тов. Воробьев—на 600 рублей и еще 300 руб. наличными, счетовод колхоза имени Максима Горького тов. Зуева подписался на 300 рублей и внес наличными 150 рублей.

В колхозе на Бурлацком подписка составила 2.000 руб. Все суммы внесены наличными. Всего по сельсовету размещено билетов на сумму 14.500 рублей.

Нестцев.

### Первые подписчики

Актив Воскресенского сельсовета, 25 июля в количестве 22 человека, подписали на денежно-вещевую лотерею на сумму 3.330 рублей. Во время подписки внесено наличными 3.660 рублей.

Председатель колхоза «12 лет Красной Армии» тов. Бузыкин подписался на 500 рублей и внес сумму внес наличными, председатель колхоза «Искра коммуны» тов. Рыков подписался на 500 рублей, внес наличными 200.

Бригады, животноводы, земледельцы и заводчики подписали каждый на 200—300 рублей и большую часть подписки поставили наличными. Николов.

### Действующая Армия (Юго-Западный фронт)



Героический поступок сержанта Ивана Броневича комсомолец Редат Иманов. Броневич танка шел в атаку впереди пехоты. Тов. Иманов, зная угрозу жизни со своим товарищеским другом, подставил тонкую броню танка и вывел пехоту на безопасное расстояние и выжил в нескольких танках. Фото И. Рыжак Фотоканна ТАСС.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Бобочков, участник боепримера бр 8 восточных самолетов в 28-й фаштестиме. Во время этого бля он два раза таранил самолеты врага. Фото Г. Шароков. Фотоканна ТАСС.

### Внесено наличными 57.900 рублей

Колхозники шадринских сельхозартелей с большим подъемом встретили сообщение Наркомфина о выпуске второй денежно-вещевой лотереи.

Они в один голос заявили: —Для победы над злейшим врагом всего прогрессивного человечества—германским фашизмом мы ничего не пожалеем. Отдадим свои сбережения на то, чтобы Красная Армия имела еще больше боевых машин: танков, самолетов.

Председатель колхоза «15 лет Октября» тов. Шамин подписался на 1000 рублей, бригадир тов. Веселов—на 1100 рублей и тут же при подписке внесли всю сумму наличными. Председатель колхоза «Путь к социализму» тов. Ваурич приобретает билетов лотереи на 1000 руб., заводчица фермой колхоза «Серп и молот» тов. Корешкова—на 1000 рублей и так же внесли наличными.

В первый день реализации билетов денежно-вещевой лотереи в Шадринском сельсовете подписалось 247 человек на сумму 57.900 руб. Вся сумма подписки внесена наличными. АЛЕДЬЕВ, секретарь сельсовета.

### На 750 рублей

В колхозах Галичехинского сельсовета подписка пошла на денежно-вещевую лотерею. С большим подъемом колхозники оформляют подписку, большинство сразу же вносит деньги.

Председатель Третьяковского колхоза Грошев, Галичехинского—Замыслов, Бурлатинского—Другов, Бесозаровского—Теников, Анненского—Кочнев ушлины каждый по 500 рублей наличными. Председатель Дюженинского колхоза Гортухин приобретает билетов второй денежно-вещевой лотереи на 750 рублей.

В чет подписки от членов Галичехинского артели поступило 3.500 рублей, Третьяковский—2.400, Дюженинский—7.500.

В. Т. Другов.

### Все как один

Собрание колхозников по поводу выпуска второй денежно-вещевой лотереи составило 26 июля в Балагановском колхозе «Знамя Победы». Пригласствовало 52 человека.

После собрания активно развернулось подписка. Все присутствующие оформили подписку и все суму—4.420 рублей—внесли наличными.

Председатель Толстов уполномочен 500 рублей, завхоз Колесов—260 и его жена 100 рублей. Семья рядового колхозника Фомина Алексея Андреевича, из 4 человек приобретает билетов второй денежно-вещевой лотереи на 360 рублей. М. Востоков.



Коллектив алюмиников завода имени Воровского социализации в цветной металлургии. Бригада С. А. Панаев—одна из лучших бригад своего завода. Месяца в месяц она дергает первую очередь в первую и выкуратывает много металла. На снимке: бригадир С. А. Панаев и члены. Фото И. Мамышкин. Фотоканна ТАСС.

## Образцово убирать колхозный урожай

27 июля состоялось районное совещание председателей колхозов. Участники совещания обсудили доклад секретаря райкома партии тов. Туркина.—Поставившие СНХ СССР и ЦК ВКП(б) «Об урожае и затопках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

После доклада тов. Туркина развернулось оживленное прение. Председатель колхоза тов. Матвеев сказал:

—В этом году на полях колхоза собран богатый урожай. Все колхозники нашей артели «Красный шар» будут бороться за то, чтобы убрать его в самые сроки и без потерь. Уборочные машины мы привезли в полную готовность. Подготовлено необходимое количество кос и серпов для работы вручную, обучено 3 артели ученикам, на которых будет организована перемена своих о полях. Сейчас правдива и нужна многолетняя тоща в социальном хозяйстве. Все работы на уборке и обмолоте будем проводить на основе индивидуального сделывания и социалистического соревнования.

Председатель Астанинского колхоза тов. Охальников отметил недостаточную подготовку колхозов молотильно-стирально-го хозяйства.

—Нашему колхозу предстоит убрать большое количество озимых и яровых культур. Для этого надо подготовить уборочные машины, надо организовать сущинное хозяйство.

В период перевозки хлеба с поля в города, заводы, колхозам потребуется колесная маза, но райотребсоюз и сельхоз на местах отнюд вопросом не занимаются.

Старший бригадир МТС тов. Гусев обратил внимание участников совещания на сохранение зельевой формы уборки урожая.

—В прошлом году,—говорит тов. Гусев,—много колхозов допустили грубую ошибку, нарушив во время уборки урожай зельевую работу. Надо допускать этого нельзя. В ряде колхозов зельня вырывают прекрасной урожай, и задает каждого руководител колхоза в каждом меся довести дело до конца, чтобы для зельня право на получение дополнительной оплаты труда.

Обсудив подробно поставленные СНХ СССР и ЦК ВКП(б), участники совещания обязались уборку зерновых, картофеля и овощей провести в самые сроки и на высоком агротехническом уровне, на 20 дней раньше срока рассчитывая с государством по всем видам сельскохозяйственных.

И. Орлов.

# От Советского Инфрмбюро

Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши волея вели бой в районе Воронжа, а также в районе Цимлянска. После упорных боев наша волея оставила г. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцовом море потопили подводных лодок и транспорты противника в количестве в 10000 тонн.

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено 82 немецких танка, 260 автомашин и 104 самолета в воздухе. 7 авиационных сгорели, 3 самолета боеприпасов, подожжены 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, расосено и частично уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наша волея продолжала вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Она наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции за западным берегом реки. На другом участке нашей волея заняла западную часть населенного пункта. Противник проиникина с целью вернуть потерянные позиции успеха не имел.

В районе Цимлянска противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Остатками ударом наши нехотные и танкисты оставили врага в нескольких км. В этот бой уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения в артиллерийском направлении. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянную ими накануне пункт. Митингем а ружейно-пулеметная огневая часть противника была отбита. На юге бои уничтожено 150 грузов. При выводе населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много автоматов и автоматов, 500 гранат, до 100000 патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда тов. Т. действующего в одном из районов Ленинградского обл., уничтожила 22 гитлеровских солдат. Другая группа партизан дала бой отряду немецко-окопного подразделения. В результате крупного разбоя паровоз, несколько платформ с транспортом и погибло до 150 немецко-фашистских солдат.

Значительная часть немецкой волея в оккупированных частях переместилась в район Ириш. Немецкое командование ликвидировало перемещение из оккупированных частей Европы на советско-германский фронт советские подразделения. Установлено, что недавно на фронте появились в Ваши и Грава 305 и 336 дивизия, а также за ними в Паркия 25 танковая дивизия.

Убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Кордта Диклера найдено непереломанное письмо к товарищу в Вену. В этом письме говорится: «Мы делаем еще одну попытку в блокаде Советского Союза, а вместо этого попадаем в ад пропасти. Не знаю, удалось ли вырваться отсюда... Если в гор. Ваши, когда стало известно, что дивизия отправлена на Восток, немцы солдата посылать назад... Среди офицеров возникли горячие споры. Они доказывали, что было бы выгодно вынести боеприпасы вместе с Францией, когда можно сделать как-нибудь жинуть удара и спину. Другие утверждали, что лучше остаться в Вену... Среди офицеров и среди солдат своих противников. Кто из них прав — покажет будущее. В настоящее время для нас настала черная линия. Ивера русские ударил в том же направлении, в котором мы сейчас находимся».

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Ризского, Лудзского и Вилкишского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажали в тюрьмы и расстреливали всех, кто угоняется от поезда в Германию. В селам Ревельского уезда только в последние дни расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный шлоком с немскими войсками, направившийся из Фришан, на контрольно-тарифный пункт, интерцепти каторжнику недалеко от станции Бохля (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поех возвращался на мяжах, установленных польскими партизанами.

Женщины-партизаны одной из участковых повстанческих команд Ленинского р-на (Ленинград) на транспорте. Фото В. Утаня.

Женщины-партизаны одной из участковых повстанческих команд Ленинского р-на (Ленинград) на транспорте. Фото В. Утаня.

## Битва в районе Воронежа продолжается

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 июля. Многодневная битва в районе Воронежа приобретает все более упорный характер. Наши волея сражаются исключительно стойко. Они наносят разрушительные удары немцам, тесня их за Дон. Враг оверзело сопротивлялся и стремится по что бы то ни было слезь с территории на достояние рубежах и удерживаться на выгодном тактическом плацдарме в междуречье. Напряженная, кровопролитная борьба по ликвидации прорывающейся сюда группировки продолжается.

План германского командования — развить успех предпринятого наступления и коротким ударом овладеть восточным берегом Дона, Воронежск и форсировать реку до восточного берега — гранд — оверзело. Противнику удалось вывести ряд перерыва в верховьях Дона, и ниже. Он перебрался по нам танковые части в моторизованную пехоту. И здесь, где они имеют все шансы наступить в направлении сопротивления, выявлялись.

# РАЙОНУ

## Новое строительство

Достраивают сплиты поляр в Цимлянском водохранилище «Ланной баш» и Калоском «Строитель социализма». В первом — работают 6 плотников, во втором — 5. Они уже готовы к работе.

Тыновые доры на 400 километров уже готовы и 25 половина октября.

И. Иванов.

## Агропланы составлены и проверены

На период уборки в озерном секторе в колхозах Владимирского сельсовета составлены рабочие планы. На совещании в сельском совете они проверены и одобрены.

Уборку озимых решено провести в 10 дней, аровых — в 15, досрочно рассчитались с государством. В планы включено обучение крупного рогатого скота работе в упряжке. Запланированы работы обучать 6 быков и коров.

С. Н. Сенюва.



Женщины-партизаны одной из участковых повстанческих команд Ленинского р-на (Ленинград) на транспорте. Фото В. Утаня.

## Новый налет наших самолетов на Кенгеберг

В ночь на 26 июля большим группам наших самолетов вновь бомбардировали военно-промышленные объекты г. Кенгеберга (Германия).

Результатом бомбардировки в городе оказалось большое количество осколков пожара, из них 5 больших размеров, на балансовых зданиях при

уходе от чего до предела выжжены. Огнемено 5 сильных взрывов в центре города и 4 на его окраинах. По наблюдению экипажей в восточной части города взорван военный завод, который быстро возмемелся.

Все самолеты вернулись на свои аэродромы.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Налеты английской авиации

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). В последние дни авиационная активность авиации союзников, что 24 июля английские истребители совершили налет на

германские объекты, артиллерийские позиции, товарные поезда и другие объекты во Франции и Бельгии.

### Действия югославских партизан

ЖЕНЕВА, 25 июля. (ТАСС). В сообщения штаба югославской партизанской армии говорится, что партизанские отряды, продолжая наступление в долине из Кочева, заняли город Бор-Моравца, на реке Вуля, и соединились с партизанскими отрядами, действующими в Хорватии. Партизаны полностью контролируют долину, связывая долину города Кочева и Любляну.

Итаलो-немецкие оккупанты, пытались с помощью дивак захватить запуганное население, но так и не удалось. Многие деревни в Словении, Югославии и восточной части Франции, восточной части Германии уже более недели борются. Все взрослое население сожженных деревень целиком вступило в партизанскую армию.

### Гитлеровцы обвиняют французский народ на вымирание

ЖЕНЕВА, 25 июля. (ТАСС). В последнее время во Франции на полове голода отмечают массовые заболевания болезнью «Бери-Бери», вызываемой недостатком витаминов в организме. Участились также случаи

голода и вымирания. Французское население настолько угнетено, что даже печат, находящийся под контролем немцев, вынуждена забыть тревогу по этому поводу. Участились также случаи

### Прибытие южно-американских войск в Англию

ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). Четвертый отряд южно-американских войск прибыл в Англию.

Четвертый отряд южно-американских войск прибыл в Англию.

### Беспокойный поток раненых немцев

НЬЮ-Йорк, 26 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Стамбула, Ливия, прибывшие в Берлин, сообщают, что за последнее время сильно увеличилось число раненых солдат, интерцептированных на улицах Берлина. Гитлеровцы перемещали

болевших на Везель, Эссен, Либек и другие города, под вергалками — бомбардировки. По имеющимся сведениям, власти перемещали все гитлеровские в Венгрии и Словакии для размещения раненых германских солдат.

атаки объявляются, при этом враг несет большие потери. Особенно жаркие схватки происходили вчера и сегодня вечером.

Немцы предприняли контратаку на переправу на западном берегу, которую удерживали наши бойцы. Утром 250 фашистов с группой автоматов вырвались вперед, но были отбиты нашими бойцами. Немцы пытались захватить переправу пулеметом. Обло что наседали немцы на бойцов, которые, подучив фашистов на близкое расстояние, завалили ружейными бои. Немцы отступили. Через два часа при поддержке артиллерии две группы солдат повторили атаку. На сей раз немцы попытались избежать ружейных схваток. Для этого в обход были отведены дополнительные подразделения. Но бойцы не дрогнули, и немцы вынуждены были снова отойти.

матчию. Сначала пошла одна линия. Бойцы подползли к ней на близкое расстояние и, когда те начали отступать вперед, открыли огонь из пулеметов и ручных пулеметов. Многие наступающие солдаты были перебиты, оставшиеся беспорядочно отходили и за бутром соединились с дватемисотым вторым взводом. Солдат воевали наши пулеметы и минометы. Не перерыва огня, фашисты снова отшли. Но вслед за ней шла третья линия пленных солдат. Большинство из них не пришло отходить на исходные позиции. Почти все фашисты были перебиты.

Через два с половиной часа немцы открыли шквальный огонь — более 5 минометных и 2 артиллерийских батарей. Затем выступила за багалью пехоты, усиленных группой авто-

Срочными отступили командеры батальонов Андриан и Носаль. Капитан Сергей Андриан до последнего взохода оподушевал бойцов. Он был оверзело убитым. Капитан Носаль был ранен, но продолжал руководить боим. Он упел на переправу лишь после того, как немцы были перебиты.

Упорные бои в районе Воронежа продолжаются. И. Цветов.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Ваза № 429 Тираж 3000 экз.